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Er is weer een jaar voorbij sinds de laatste Nieuwsbrief,  dus tijd om weer eens terug te blikken en vooruit te kijken.

Mede dank zij de vele EU subsidies voor de landbouw draait de economie in Normandië redelijk door. De afgelopen jaren is het gasten al vaker opgevallen dat er veel gerestaureerd is in Normandië en er weinig ‘leeggelopen’ dorpen zijn. Dit is ook één van de redenen waarom wij gekozen hebben voor deze streek. In veel dorpen woont nog de autochtone bevolking en  dankzij de agrarische activiteiten, is er weinig leegstand. Laatst zei een gast, dat de crisis geen vat heeft gehad op dit platteland. Al generaties lang zijn hier dezelfde patronen zichtbaar. Veel ouders wonen op het erf bij hun kinderen, het eten komt uit de tuin, de haard wordt verwarmd met hout van het erf, het huis wordt verlicht met slechts één tl- buis in de keuken, aan kleding hecht men geen waarde; puur functionaliteit. Hypotheekdruk, ontslagangst, voedselvergiftiging,  eenzaamheid gaan aan hen voorbij. 
Natuurlijk zijn de trends ook verschuivende; in de twaalf jaar dat we regelmatig in Normandië vertoeven, zien we hier de jeugd en de volwassenen zwaarder worden. De salarissen zijn nu op Europees niveau en de eerste vorm van luxe lijkt ook hier  ‘eten’ te zijn. De Mac Donalds zit rond twaalf uur afgeladen vol. 
Ik heb begrepen dat de koeien € 1.400,- per hectare opbrengen en de aardappelen € 4.500,-  De aardappelboeren worden in de regio ‘patates’ genoemd en draaien dus volop mee in de consumptiedrift!
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Dan iets anders, typisch Normandisch: het snel opvolgen van diverse weertypes. Kan het ’s morgens nog heerlijk strandweer zijn, kan het toch zomaar ’s middags hard waaien en onweren. Met een aantal boerenwijsheden houden wij nu rekening. Bij het wisselen van het getij kan het weer opeens omslaan en als de koeien onder de boom staan, kan je wachten op de regen.
Een gevolg van heftige neerslag is het verzadigen van de kalkrotsen en daarmee het gevaar voor afkalving. Vrienden van ons hadden een reportage gezien over rots afkalving in de buurt van Dieppe, waarbij huizen waren meegesleept. We hebben met hen veel plaatsen aangedaan in de buurt van Dieppe,  maar zagen pas in de nazomer, tijdens een boottocht, dat het alleen vanaf het water te zien was. Van de kapitein begrepen we dat de kalkrotsen een hoogte kunnen hebben van 150 tot 200 meter en dat er gemiddeld 10 cm. verlies is per jaar. 
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Ook dit jaar heb ik weer een aantal tuinen bezocht. Bois des Moutiers was altijd al zeer geliefd en is ieder seizoen al bezocht, maar dit jaar heb ik ook het prachtige Engelse landhuis bezocht, wat nog steeds in familiebezit is. De eigenaar geeft zelf rondleidingen. Op inspirerende manier vertelt hij welke activiteiten hij ontwikkelt om het authentieke karakter te behouden en niet afhankelijk te zijn van subsidies, daar hij dan verplicht is ‘fastfoodrecreatie’ aan te bieden.

Dit jaar heb ik ook de tuin Vasterival van de Noorse prinses Gracia Strurza mogen bewonderen samen met mijn schoonvader, voor mij de allermooiste tuin in de omgeving, 45 hectare in een zeer heuvelachtige kuststrook.
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In Angiens is deze zomer al het houtwerk weer geschilderd en zijn de heggen weer gesnoeid. Kiek is al een aantal jaren in gevecht met de meidoorn, de scheidingsheg. Na het snoeien ben je altijd gehavend, de pinnen steken overal doorheen en blijven je nog maandenlang plagen daar ze het voorzien hebben op  fiets-, krui- en aanhangwagenbanden. Dit jaar heeft Kiek zijn strijd gestreden achter de coniferen en zijn de meidoorns nog aan het bijkomen van een verloren race.
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Mesnil Geoffrey Angiens
Ook dit jaar hebben gasten gebruik gemaakt van de mogelijkheid iemand in hun omgeving eens te verwennen met een ontspannend weekje in Angiens, mensen die er ook graag eens op uit willen, maar door allerlei oorzaken daar niet toe in staat zijn. Ook voor het nieuwe jaar bestaat deze mogelijkheid. Meer informatie kun je vinden op de website www.AccompanyCoaching.nl/angiens onder het kopje Speciale Nieuwsbrief. 

Naast activiteiten als zwemmen, wandelen, fietsen, golfen, tennissen, vissen, zeilen, waterskiën, tuinen en kastelen bezoeken, fossielen zoeken, boomtoppen lopen en allerhande culinaire activiteiten is daar nu ook geo-caching bijgekomen. Met een hand gps kunnen de coördinaten bepaald worden van een verborgen schat. In de buurt van Angiens blijkt ook een schat te liggen. Een andere gast deed aan waar koopmanschap. Al meerdere keren heeft hij kilo’s paté bij de slager in Veules les Roses besteld om ze daarna weer te verkopen aan zijn plaatselijke ambachtelijke slager in Holland.
Over ambachtsmannen gesproken…..  De piano’s in Angiens en le Bourg Dun zijn beiden weer gestemd en kregen een grote beurt. Stof van jaren is weer verwijderd en de klankkleur is om van te smullen vindt menig gast, die het heerlijk ontspannend vindt om zo voor de vuist weg te kunnen spelen.
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Het thema muziek kwam dit jaar diverse keren langs. Zoals aangegeven in de vorige Nieuwsbrief zou Kiek een muziekweekend in Le Bourg Dun organiseren.

De burgemeester had het idee dit weekend af te sluiten met een optreden in de kerk en zo met een benefietconcert de restauratie van de kerk te ondersteunen.
Een paar weken van te voren merkten we dat de verwachtingen hoog gespannen waren. We zagen een groot zeil hangen bij de entree van de kerk en hadden het idee dat het om iets anders ging. Dichterbij gekomen zagen we dat men, met het fotomateriaal dat Kiek had toegestuurd, een aankondiging had gemaakt. De muzikale vrienden krapden zich achter de oren want er werd wel performance gevraagd! Toen de burgemeester de pianist had gevraagd of hij hem de avond ervoor wilde assisteren als organist bij een doopviering speelde hij de sterren van de hemel en  viel alle spanning weg. Zonder dat de kerkgangers het merkten speelde hij een jazzy ‘Song of the preacher’ ! En de heren hebben een swingende performance gegeven, waarvan akte in twee kranten.
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Dat deze mogelijkheid zich voordeed is te danken aan het feit dat kunst en muziek twee belangrijke pijlers zijn in de Franse cultuur. Dit jaar hebben we ook kunnen genieten van andere prachtige concerten zowel in de kerk van Le Bourg Dun, als in andere dorpjes.
De burgemeester in een Frans dorp is een multi tasker en wij hebben dat gemerkt, dit jaar in het bijzonder. Als muziekliefhebber biedt hij mogelijk-heden zoals hierboven beschreven. Hij heeft ons als burgemeester geholpen met de aanvraag van de bouwvergunning voor de schuur en heeft, toen dit te lang op zich liet wachten, het verantwoordelijke departement, flink achter de broek gezeten.

Hij is boer en als hij de koeien moet verplaatsen moet onze tuin worden afgesloten daar het vee anders bij ons de heuvel oploopt. Hij is netwerker en heeft ons gekoppeld aan andere Nederlanders in de buurt, heeft ons een loonbedrijf geadviseerd voor het egaliseren van het erf en levert het graszaad via zijn coöperatie. Hij belde de EDF en sommeerde direct te komen toen de elektrakabels door de graafmachine waren geraakt en hij bemiddelt bij de afhandeling daarvan. Gastheer was hij toen hij ons uitnodigde met de muziekgroep om een borrel bij hem te drinken. Ook doet hij aan buurtpreventie met het advies de aanhanger uit het zicht te houden en als laatste treedt hij op als makelaar met de vraag of wij interesse hebben in het perceel naast ons. Een druk baasje met een groot hart voor zijn geboortedorp. 
Werk en privé, alles loopt door elkaar, vandaar dat we zijn tractor weleens op de stoep voor het gemeentehuis zien staan!  
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In Le Bourg Dun zijn we in de laatste verbouwfase beland. De schuur staat inmiddels en de grond is geëgaliseerd zodat we twee velden hebben. Eén grasveld aansluitend op de terrassen, waar een potje badminton gespeeld kan worden. En een veld beneden, langs de weg, waar een potje voetbal gespeeld kan worden of een tent of caravan geplaatst kan worden. Veel gasten uit Angiens zijn langs gekomen, hebben de vorderingen gezien en hebben ons al meermalen gevraagd wat het volgende project zal zijn. Het aanstaande jaar zal er nog heel wat afgewerkt moeten worden en de tuin zal verder ingericht worden en daarna……gaan we eerst maar eens genieten van wat we gerealiseerd hebben!

Op dit moment staat de teller op 5100 arbeidsuren, waarvan de helft op naam
van Kiek staat en de overige uren op naam van vrienden en mij. Op het uiteindelijke resultaat na zoveel uren zijn we trots! 

Via de link http://youtu.be/DbTSX_yKhv0 zie je de start en eindsituatie van de verbouwingen in Le Bourg Dun. 

Met een naam zijn we nog aan het stoeien. De volgende opties zijn we aan het onderzoeken. “Joie de bois” of “Hou(t) van het leven” als tegenhanger van “Joie de vivre” in Angiens.  “Mains legére” duidend op de handige handen of “Vingt Carrees” verwijzend naar de twintig vierkanten waaruit het huis/garage zijn opgebouwd. We zullen ze eerst maar voorleggen aan de Fransen, voordat er spraakverwarringen optreden. Dat hebben we vorig jaar gemerkt toen Kiek na mijn operatie, waarbij mijn baarmoeder werd verwijderd, het woord vleesboom wat vrij vertaalde als “arbres des viandes” en de Fransen geen weet hadden waar hij het over had.
De eerste vragen over boekingen voor volgend jaar zijn al binnen. De klussers die ons hebben geholpen krijgen weer de eerste keus, daarna alle oud-gasten en nieuwe gasten en tenslotte zijn er vier weken die we beschikbaar stellen voor maatschappelijke doeleinden. Op de site www.AccompanyCoaching.nl/angiens kunnen jullie zien welke weken beschikbaar zijn in Angiens in 2015.  Ook de laatste week van dit jaar met Oud & Nieuw is nog vrij. 

Nu het hoofdhuis klaar is in Le Bourg Dun kan, buiten de schoolvakanties en onze klusweken om, ook daar geboekt worden. Informeer voor boeking voor Le Bourg Dun gewoon via de mail MiekeSnel@AccompanyCoaching.nl. 
De foto’s in deze Nieuwsbrief zijn o.a gemaakt door Marie-Anne de Bruin, Margit en Gilian Kooter, Kees en Merel Reedijk, Gerrit van den Burg en Philippe Dufour.
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